

# 福建省调整工伤保险定期待遇

省人社厅、省财政厅日前下发《关于调整全省工伤保险定期待遇的通知》，决定统一调整、适当提高全省参保工伤职工伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费等三项定期待遇，新的待遇标准从2023年1月起执行。

此次调整范围为2022年12月31日以前，取得按月领取伤残津贴待遇（不含已享受基本养老保险待遇的工伤人员）、生活护理费待遇资格的工伤人员，以及取得按月领取工亡职工供养亲属抚恤金待遇资格的人员。

调整标准分为三方面：（一）伤残津贴。一至四级工伤职工伤残津贴月调整标准为：一级伤残增加179元、二级伤残增加175元、三级伤残增加172元、四级伤残增加168元。根据以上定额调整后的一至四级工伤伤残人员，如其伤残津贴仍低于3159元/月的，按照3159元/月的标准予以发放。（二）供养亲属抚恤金。供养亲属抚恤金每人每月增加59元。孤寡老人或孤儿每人每月在上述标准的基础上再增加50元。（三）生活护理费。生活完全不能自理低

于3795元/月的，按照3795元/月的标准发放。生活大部分不能自理低于3036元/月的，按照3036元/月的标准发放。生活部分不能自理低于2277元/月的，按照2277元/月的标准发放。

按月领取伤残津贴并与用人单位保留劳动关系的五至六级工伤职工，其伤残津贴调整标准按照《工伤保险条例》规定，由用人单位参照上述一至四级工伤职工的伤残津贴调整办法实施，所需资金从原渠道列支。  
（新华网）



## 树树琼枝千万缕

寒潮来袭，12月22日，福建省龙岩市永定区王寿山银装素裹，只见山石草木仿佛琼林玉树，冰雕玉砌，分外妖娆。地处闽粤边界的王寿山最高海拔为1148米，潮湿气流缓行过山抬升冷却成雾，在运动中触及树枝、房顶、岩崖时冻结为冰粒，形成雾凇奇观。  
（刘默涵 熊川/文 温学元/图）

## 女子退瑜伽卡屡遭拒 写了差评竟被侵权

花了大几千元购买瑜伽课后，却经常被“放鸽子”，瑜伽馆又与别家合并，顾客发布差评后要求退卡，没想到惹来一场官司。究竟孰是孰非？近日，厦门市思明区人民法院发布这样一起案件。

热爱瑜伽运动的蕾蕾（化名）在一次逛街时，看到商场里新开了一家海景瑜伽馆（化名），很快就被馆内环境和设施吸引，禁不住推销，便花费数千元购买了50节精品小班课。几个月后，海景瑜伽馆与在同一个商场的美美瑜伽馆（化名）共同张贴声明，表示出于经营成本考虑，两馆合并，师资及管理团队交给美美瑜伽馆负责。

得知该消息后，蕾蕾便向海景瑜伽馆申请退卡，但瑜伽馆以她的卡过期为由拒绝退款。蕾蕾在该

瑜伽馆的大众点评页面发表差评，称办了卡后经常无法正常上课。“瑜伽课还经常更换老师，有一次我辛辛苦苦到了馆里才得知课程取消，一气之下我就决定退卡。”蕾蕾在评论里写道，明明办卡的时候说没有时间限制，现在自己才用了4个月就说到期了，提醒想办卡的瑜伽爱好者一定要小心后续维权问题。

海景瑜伽馆认为，蕾蕾的恶意评论毫无事实依据，对瑜伽馆的经营造成恶劣影响，于是向法院提起名誉权纠纷诉讼，要求判令蕾蕾立即删除恶意评论及在其他平台上的不实言论，停止侵权行为，并向瑜伽馆赔礼道歉，赔偿经济损失5万元。收到诉状后，蕾蕾删除了在大众点评上的评论，但退卡事宜依

旧没有进展。蕾蕾向市场监管部门投诉反馈，市场监管部门答复表示，执法人员到场检查时，瑜伽馆大门紧闭无经营迹象，拨打登记电话无人接听，拟将该瑜伽馆列入经营异常名录。

法院经审理认为，蕾蕾发表的评论并无明显的侮辱、诽谤内容，目的在于要求瑜伽馆积极处理退卡退款事宜。但瑜伽馆负责人员始终未与蕾蕾及时有效沟通，而她也已将点评删除，故认定蕾蕾的行为不构成侵权。另外，海景瑜伽馆在蕾蕾评论前就已公告停馆并与他馆合并，且各行政主管部门上门均未见其经营，难以证实蕾蕾的评论会造成海景瑜伽馆损失。

因此，法院判决驳回了海景瑜伽馆的诉求。  
（厦门网）

## 一直撸猫一直喘 女子因爱猫导致 支气管哮喘发作

撸猫解压，但也可能因此进医院。福州姜女士便是如此。

近日，着凉感冒后，姜女士发现一个奇怪的现象，自己一整周反复咳嗽、气喘，尤其是抱着自家小猫时，咳嗽、气喘会变得更加剧烈。

为了明确原因，她来到福建医科大学孟超肝胆医院就诊。呼吸科主任林秀华给她做了检查。姜女士7年前在外院被诊断为“支气管哮喘”，平时规律吸入药物治疗。而这次咳嗽、气促加重的“元凶”就是支气管哮喘急性发作了，而诱因便是她的爱猫。

“支气管哮喘，是一种慢性气道炎，多见于儿童、青壮年，尤其是合并有过敏性鼻炎、皮肤湿疹的人群。”林秀华介绍，支气管哮喘常见的临床表现有：反复发作性喘息、气促，伴或不伴胸闷或咳嗽，症状严重时，甚至会发出类似拉风箱的声音。这些症状，在接触冷空气、粉尘、过敏原时会变得更加严重。

姜女士入院后，林秀华给她查了过敏原，结果发现她对猫毛、狗毛、尘螨都是过敏的。

“这就很好解释了，为什么她抱着小猫时咳嗽会加剧。”林秀华介绍，支气管哮喘急性发作的常见原因包括呼吸道感染、持续接触过敏原、未正确使用吸入药物、未治疗并发症。

如何预防或减少支气管哮喘急性发作次数？林秀华建议除了日常监测肺功能，写哮喘日记之外，生活中需注意戒烟，远离过敏原，如尘螨、动物毛发、花粉等；注意保暖、避免人群聚集，减少呼吸道感染次数；避免使用可能引起或加重哮喘的药物，如阿司匹林、β受体阻滞剂等；积极治疗并发症；在医师指导下，在缓解期适当进行呼吸康复训练。  
（新华网）

## 晋江龙湖练就 网格管理“三字诀”

早报讯（记者李心雨）晋江市龙湖镇将全镇划分为45个一级网格、135个二级网格、21个三级网格，通过练就“问”“干”“严”三字诀，扎实推进“一张网、全覆盖”的“一盘棋”治理格局。

念好“问”字诀。推行“网格日”系列活动，设每月20日为“网格日”，开展“议事日”“格里议”茶话会、“赋能日”下沉服务、“体验日”入网办事等3个系列活动。

念好“干”字诀。以网格为单位全镇走访，依托“网格日”及每周例会，督促各村开展“美丽家园由我守护”等活动，提升网格治理水平。

念好“严”字诀。开展“下一线再回访”网格专项督导，抽调干部组成2组督导小组，实现42个村督导检查全覆盖，深入一线查问题、找原因，督促3392条各类民意诉求、76件矛盾纠纷得到有效处理。